

美國佛教會興建莊嚴寺緣起

美國佛教會以介紹佛法給美國人及使在美國的佛教信士能繼續聽聞受持佛法為宗旨，自一九六四年創立以來，於紐約市設大覺寺，於台灣成立譯經院，在前會長樂渡法師及今會長敏智法師之領導下，對佛法在美國之初期發展，已稍有貢獻。最近因鑑於大覺寺限於市區，無法擴展；而美國大眾對中國之淨禪兩宗，興趣日增，大乘氣象，已呈萌芽；又鑑於修彌陀淨土者，每苦無適

當道場，使生者能常薰沐於佛音慈光，歿者得久安住於極樂境界，遂於一九七五年十一月經董事會及會員大會通過，發起興建莊嚴寺道場於紐約州距紐約市區約一小時餘車程之博南縣山區。今基地雖俱，初步設計已在進行，惟茲事體大，必賴衆力，共襄善舉，用備簡帖，尚祈諸方大德善男子善女人，不吝指教，輸力捐財，俾期早日圓滿功德，莊嚴佛土，廣濟衆生，是為緣起。

莊嚴寺計劃草圖及說明（見本刊第46期）

莊嚴寺道場共佔地一百二十五英畝，平均海拔九百英尺，西北高而東南暢，主要建築面湖背山，陽光充足，地基堅實。

莊嚴寺之設計，將以西方極樂世界淨土為理想對象，志在使此世界之衆生，生時常有淨土風光之薰習，身心蒙益；歿時易受彌陀觀音之接引，蓮花化生。故其裝璜將靜穆中求輝煌，聲光間善配合，庶幾虹光時顯，佛音常宣，生者歿者，得常浸潤於無量光及和諧音之清淨境界之中。

大殿將供丈八彌陀金身。其外形將仿中國宮殿寺廟式，殿以可容四百人同時誦經拜佛打坐為目標。

戒殿將供本師釋迦牟尼佛像，具傳戒儀規。藏經樓弘揚教理，禪院茅蓬修靜場所。

觀音殿將供張靜江夫人捐獻之四呎五彩觀世音菩薩磁像，為大眾祈求懺悔之所；天王殿則供護法，亦可題名以藏衣冠。常年佛事，香花供養。

其餘齋堂、男女寮房、居士林等，各按需要，隨時增建。

徵求贊助捐款

莊嚴寺建築將以二年為期。全部經費估計約三百萬美金。第一期擬於一九七六年年度內，捐足一百五十萬美金。現開始接受贊助捐款，隨意樂捐。所有功德，均迴向一切衆生早趨菩提，並願捐助人及眷屬福壽延綿。另為表示本會衷心感謝贊助起見，凡捐欵滿一千美金者，將有權抽定千蓮台上蓮座一位；滿二千美元者二座，餘類推，以抽滿三百蓮座為度，此三百蓮座定名為曙光蓮座。

曙光蓮座定滿後，凡捐欵滿一千五百美元者，將有權抽定千蓮台上蓮座一位；滿三千美元者二座，餘類推，以抽滿五百座為度，定名七寶蓮座。

以後續增蓮座捐欵，辦法另訂之。

蓮座一經決定，即由莊嚴寺永遠保管供養。

蓮座本衆生平等原則，設計每批一律，位置概以抽籤決定，但可同時抽定相鄰兩座或多座者。本會並將指定專區，庶幾僅懂一種語言之善男信女可在同區，亦將指定專區以供出家人之用。出家人僧臘十年以上者，由本會免費供奉蓮座。

美國佛教會董事會謹啟

一九七六年一月十五日